

# 中国援赞比亚第20批医疗队载誉归来

## 近400个日夜,他们超越肤色国界,谱写济世救人的赞歌



### 提升水系绿化 打造美丽家园

近日,俯瞰洛龙英才路两侧今年新提升改造后的凝碧湖和积翠湖,湖内绿色荷花图案和沿岸的林地构成了一幅优美画卷。

近两年,我市在构建生态环境建设体系中,以推进“四河同治、三渠联动”为切入点,实施河道沿线见缝插绿及水系内植绿综合治理提升,不断改变水质状况及人居环境,从而实现“水清、岸绿、河畅、景美”的河流环境目标,打造美丽家园。

记者 梅占国 摄

### 抗洪抢险演练现场 无人机“救人”显本领



冲锋舟编队表演



无人机抛投救生圈

无人机抛投救生圈“救人”、翻船自救、潜水打捞……昨日9时许,河南省抗洪抢险实战综合演练在洛河瀛洲桥东段水域举行,来自市消防救援支队等单位的百余人参与演练。

昨日上午,抗洪抢险演练在冲锋舟编队表演中拉开序幕。12艘冲锋舟在水上时而变成横队,时而变成纵队,时而交叉行进,他们的精彩表演赢得岸上观众阵阵掌声。在综合演练环节,一游客不慎落水呼救,岸上救援人员在驾驶橡皮艇救援途中,两架携有救生圈的无人机已经起飞,先到达落水点上空,并在岸上人员操控下,精准地将救生圈投放到落水人员旁边,无人机抛投救生圈救人也成为演练亮点之一。“如今,无人机应用领域越来越宽,在抢险救援方面发挥很重要的作用。”参与演练的消防救援人员说。

此次活动由省消防救援总队与市消防救援支队主办,并邀请平顶山市消防救援支队与市神水水上义务搜救队等单位共百余人参与,演练科目主要分为冲锋舟编队表演、综合演练、孤岛救援和远程供水系统演示等内容。

市消防救援支队训练科参谋范耀伟说,此次演练的目的是为提升消防救援人员抗洪抢险实战能力,由单一的应对火灾救援向应对全灾种救援转变,打造一支大应急消防救援队伍。

本报记者 魏巍 通讯员 王森/文 本报记者 李卫超/图

### 践行核心价值观 开展岗位学雷锋活动

本报讯(首席记者 李砾瑾 通讯员 谷清博)记者昨日从市委宣传部获悉,为扎实开展岗位学雷锋活动,今年我省确定21个集体为第四批河南省岗位学雷锋活动示范点,21名个人为第四批河南省岗位学雷锋标兵。其中,我市有2个集体入选,1名个人入选。

在全省21个第四批河南省岗位学雷锋活动示范点中,我市的洛阳市第一中学、洛阳市吉利区河阳新村社区名列其中;在全省21名第四批河南省岗位学雷锋标兵中,来自我市孟津县人民医院的骨科主治医师田威通名列其中。

该活动旨在以社会主义核心价值观为引领,持续深化“践行核心价值观·岗位学雷锋”主题活动,让雷锋精神在新时代常学常新、广泛弘扬,激励广大干部群众爱国奋斗,在平凡岗位上做出不平凡业绩,努力为实现全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化、让中原更加出彩贡献更大力量。

“爸爸!爸爸!爸爸……”昨日下午,在郑州新郑国际机场国际到达出口,一群捧着鲜花的孩子们,朝出口处大声呼喊。他们的父母是中国援赞比亚第20批医疗队的队员,在圆满结束为期一年的医疗援外任务后,于昨日载誉凯旋。



机场合影

### 1 一个拥抱 承载了一年的思念

15时16分,中国援赞比亚第20批医疗队医护人员乘坐的KA744航班缓缓降落。接机大厅内,专程从洛阳赶来的援赞医护人员同事、亲友们,早已按捺不住激动的心情,翘首以盼。

16时35分,28名援赞医护人员陆续走出接机口。鲜花、掌声、欢呼声迅速包围了他们,伴随着久别重逢的笑脸和泪眼,同事、亲友们与他们紧紧拥抱,诉不尽一年的思念。

“你已经长这么高啦!”医疗队影像专家刘亚辉一把抱起3岁的小女儿,忍不住在她脸上亲了又亲。刘亚辉的爱人高斐说,这一年来,家里两个孩子全靠视频来缓解对爸爸的“相思之苦”,听说爸爸要回来,“连上学都没心思了”。

“黑了,又瘦了。”医疗队心血管专家宁雕刚走出接机口,她的爱人马辉就迎了上去,并心疼地摸了摸她的额头。接过爱人送上的鲜花,这位不畏艰险成功实施赞比亚首例冠脉造影手术的女主刀医生,悄悄红了眼圈。



宁雕和爱人马辉



刘亚辉和女儿



苏鸿年和女儿

### 2 一份责任 让他们全力以赴

去年5月28日凌晨,中国援赞比亚第20批医疗队,启程前往非洲赞比亚共和国执行为期一年的医疗援助任务。此次援赞比亚医疗队队员由我省选派,洛阳医疗机构首次担当领队。

在全部28名队员中,洛阳选派了22人(包括一名翻译),他们分别来自河南科技大学第一附属医院,洛阳市第一、第三、第六人民医院及洛阳市中心医院、洛阳市妇女儿童医疗保健中心,洛阳市第一、第二中医院和河南科技大学第二附属医院等医院。其中,河科大一附院共选派了10名队员,由该院副院长姜宏卫任医疗队队长。

在赞比亚的近400个日夜,28名队员忍受着远离祖国、亲人的孤单和寂寞,克服环境恶劣、缺水少电、疫情肆虐等困难,积极投入到受援医院的医疗管理和医疗工作中,用精湛的医术为当地病

患消除病痛。据不完全统计,医疗队共诊治患者4万多名,完成手术1500多台,开展医疗技术创新20多项,还为当地社区和企业举行义诊、巡诊20余场,圆满完成了各项工作任务,受到了赞比亚政府、中国驻赞使馆和当地华人华侨的高度赞誉,并获赞比亚卫生部授勋。

姜宏卫介绍,在这一年中,有队员反复罹患疟疾,病情延续长达数月,却依然坚守工作岗位;有队员手术时遭遇HIV职业暴露(暴露在感染HIV的危险中),强忍着服用阻断药带来的各种不适,依然面带微笑坚持工作……

“队员们24小时手机开机,只要患者有需要,不管几点,不管有多远,一个电话,他们都义不容辞驱车前往。”姜宏卫说,这一切,只因为他们是援赞比亚医疗队队员,是中赞友谊的使者,身上承载着祖国和人民赋予他们的神圣职责。

### 3 一声“谢谢” 送给强大的祖国和可爱的家乡

19时30分,医疗队顺利抵达市疾控中心。在这里,副市长贺敏带领市直各医疗单位代表、全体援赞比亚医疗队队员亲属等,为他们举行了热烈的欢迎仪式。

“回家的感觉真好,谢谢你们。”在欢迎仪式上,姜宏卫动情地说,医疗队能够圆满完成使命,得益于祖国的强大,以及家乡各界给予的有力支持,是这些坚实的后盾,让他们有信心飞跃赤道沙漠、超越肤色国界,济世救人,不辱使命!

据统计,自1978年第一支中国援赞医疗队成立以来,累计有500多名中国医生进入赞比亚,共

诊治病人300多万人次,开展各类手术2万余台,引进、实施新技术、新项目700多项,为改善赞比亚医疗卫生状况贡献了美好年华,在赞比亚人民心目中筑起了友谊丰碑。

本报记者 智慧 通讯员 梁颢 文/图



听说接机现场非常感人,视频直戳泪点,扫二维码观看吧  
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/899581>



## 偃师市:“理论+文艺+故事” 宣讲接地气

微宣讲、河洛大鼓、三句半、诗朗诵……当下,全市上下深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,如何把党的创新理论融入基层群众生活,让群众既入脑又入心?偃师市给出了答案:用“理论+文艺+故事”的形式,让宣讲更接地气。

河洛大鼓《十九大颂歌》、豫剧清唱《诚信歌》、微宣讲《弘扬优良家风,助力乡村振兴》……偃师市“壮丽70年·奋斗新时代”党的创新理论万场宣讲进基层”宣讲巡演将于近日走进岳滩镇岳滩村。为让群众喜闻乐见,这些天,宣讲团成员、偃师市委党校高级讲师薛玉清磨足了劲儿。短短几分钟的《辉煌七十载,筑梦新时代》微宣讲,从手势、表情到讲稿,来来回回琢磨了十来天。

偃师市委宣传部相关负责人介绍,自

“党的创新理论万场宣讲进基层”集中宣讲活动启动以来,该市不断丰富宣讲载体,采取“理论+文艺+故事”的形式,针对不同对象实施分层施教。面对农村、社区、企业、学校等不同听课对象,宣讲不同内容。

截至目前,偃师市已组织开展各类党的创新理论基层宣讲1600余场次,受教育干部群众20余万人次。一场场形式多样、接地气的宣讲活动,让群众听得进,喜欢听,真正打通了理论走向基层的“最后一公里”。

根据不同时段形势任务要求,偃师市组建了不同的宣讲团。“百人千场”微宣讲宣讲团、“精准脱贫”宣讲团、“党的创新理论万场宣讲进基层”宣讲团、“咱们一起奔小康暨送党课进基层”宣讲团……其中,

层”宣讲团共有宣讲队员20名,分成5个小分队,每个小分队4人,把党的创新理论宣讲送到街道、机关、农村、社区、企业、学校。偃师市“红色文艺轻骑兵暨党的创新理论万场宣讲进基层活动”宣讲巡演直通车开到了缙氏镇布村的田间地头。微宣讲、微党课、戏曲、歌舞,寓教于乐,说理于情、情理交融,深受群众欢迎。该村一位80岁的老人兴奋地说:“唱戏的,说书的,做报告的,阵势真大,句句都讲到了老百姓的心坎上!”

眼下,偃师市正围绕新中国成立70周年,深入推进“党的创新理论万场宣讲进基层”集中宣讲巡演活动,计划全年宣讲100场。有关部门将组建“百姓宣讲团”,采取“理论+文艺+故事”的形式,通过微宣讲、微党课、微报告、微视频,分行业、分专题开展,掀起新一轮宣讲热潮。

本报记者 常书香 通讯员 陈炎军



### 洛阳市污染防治攻坚战领导小组办公室 关于城市区6月第一周空气质量周考核奖惩情况的通报

按照《洛阳市2019年环境空气质量考核奖惩办法》(洛环攻坚〔2019〕19号)相关规定,市污染防治攻坚战组织对6月第一周各城市区环境空气质量进行了考核,现将考核奖惩情况通报如下:

6月3日—9日考核奖惩情况:瀍河区奖励30万元,洛龙区奖励15万元,西工区奖励12万元,老城区扣缴12万元,高新区扣缴21万元,涧西区扣缴27万元。  
2019年6月19日

#### 洛阳市城市区(6月3日—9日)空气质量周考核结果

城市区名称	PM10 (μg/m3)	考核基数 (市均值)	奖惩 (万元)	PM2.5 (μg/m3)	考核基数 (市均值)	奖惩 (万元)	周奖惩 (万元)
	周均值			周均值			
瀍河区	67	73	18	24	28	12	30
洛龙区	64	73	27	32	28	-12	15
西工区	70	73	9	27	28	3	12
老城区	80	73	-21	25	28	9	-12
高新区	78	73	-15	30	28	-6	-21
涧西区	81	73	-24	29	28	-3	-27

### 洛阳市污染防治攻坚战领导小组办公室 关于城市区6月第二周空气质量周考核奖惩情况的通报

按照《洛阳市2019年环境空气质量考核奖惩办法》(洛环攻坚〔2019〕19号)相关规定,市污染防治攻坚战组织对6月第二周各城市区环境空气质量进行了考核,现将考核奖惩情况通报如下:

6月10日—16日考核奖惩情况:瀍河区奖励54万元,西工区奖励15万元,洛龙区奖励12万元,高新区扣缴9万元,涧西区扣缴27万元,老城区扣缴45万元。  
2019年6月19日

#### 洛阳市城市区(6月10日—16日)空气质量周考核结果

城市区名称	PM10 (μg/m3)	考核基数 (市均值)	奖惩 (万元)	PM2.5 (μg/m3)	考核基数 (市均值)	奖惩 (万元)	周奖惩 (万元)
	周均值			周均值			
瀍河区	51	63	36	16	22	18	54
西工区	61	63	6	19	22	9	15
洛龙区	55	63	24	26	22	-12	12
高新区	67	63	-12	21	22	3	-9
涧西区	70	63	-21	24	22	-6	-27
老城区	75	63	-36	25	22	-9	-45